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Az új magyar 
gazdasági rend

(—) Az egész világ lázban ég. Egyes 
országokat hatalmas belső és külső 
teszitő erők nagy átalakulás felé 
sodornak. A világnézetek gigantikus 
harcából szemünk előtt egy egészen 
új politikai, társadalmi és gazdasági 
rend van kialakulóban és a kérdés 
már az, hogy hová, merre menjünk 
mi magyarok. Vájjon a nemzeti éle­
tünk sajátosságait híven megőrizve 
a fejlődő eseményeket képesek va- 
gyunk-e saját magunk irányítani, 
vagy peJ'g egyszerűen belenyu­
godva a változhatatlanba átenged­
jük magunkat teljesen a külső erők 
parancsának ?

A Társadalmi Egyesületek Szövet­
ségének Ipari Szakosztálya, a keresz­
tény magyar iparvállalatoknak ez a 
termékeny összefogása igen érde­
kes és tanulságos füzetben foglal­
kozik ezzel a súlyos, életbevágóan 
fontos kérdéssel és ezek alapján a 
kialakulóban lévő új magyar gaz­
dasági renddel. A TESZISZ meg­
állapítja, hogy a magyarságban 
mindig meg volt az elégséges erő, 
melynek segítségével a történelem 
óráiban rögtön megtalálta a helyes 
utat, amelyet a válságos időkben 
követnie kellett. A magyarságot a 
benne lévő megtartó, alkotó és for­
máló erői képessé teszik sorsának 
irányítására és a sajátos egyénisé­
gének megfelelő, nagy reformok 
keresztülvitelére.

Az ezzel a kérdéssel foglalkozók­
nak be kell látniok azt, hogy az 
individuális-liberális-kapitalista gaz­
dálkodás ma már nem tudja felada­
tát teljesíteni. Kiélte magát. Teremtő 
erői összezsugorodtak. Az új eszmei 
áramlatok gyökeres reformokat sür­
getnek nemzeti életünk minden te­
rén. A liberális-demokrata gazdasági 
rend helyett tehát a mai társada­
lomnak egy oly egészen új felépí­
tésű rendszerváltozásra van szük­
sége, melyben az egyént a közös­
ség meg fogja előzni. Az új idők 
népi, szociális és gazdasági eszmé­
jének vezérelve nem az egyéni ha­
szon, hanem a közösség szükségle­
teinek minél teljesebb és minél igaz­
ságosabb kielégítése lesz. Ez a 
szocializmus azonban nem azonos a 
fallankszteri kollektivizmussal, mert 
ebben az új rendben az irányítást 
nem a kommunista, hanem a dia­
dalmas nemzeti erők fogják elvé­
gezni. Az egyén javát természete­
sen meg kell előznie a közösség

Vármegyénk közg^ 
Délvidék

Birs-Hontvármegye törvéoyhttóiági bízott- 
iága a múlt héten köagyü é«t tartott Ipoly*  
■ágon. A törvényha’ó«agi bizottság lelkesen 
ünnepelte a Délvidök visszacsatolását. Koczor 
Gyula főiapán megnyitó beszédében mé tatta 
a történelmi eseményt. Legutolsó közgyűlé­
sünk óta megtépett hazánk egy értékes da­
rabja tért haza — kezdte beszédet a főispán. 
Varral visszaszerzett ősi föld ez. Msmentóés 
figyelmeztetés ez egyúttal bizonyos rétegek 
részére, akik természetesnek találták, hogy 
elrabolt területeink magától értetédőleg térnek 
viasza és semmi áldozatot nem követelnek.

Szinte beteges tünet volt már az a felfo­
gás, hogy áldozatot nem kell hoznunk és a 
legcsekélyebb megszorítás, egy gondolattal 
barnább kenyér is már elégedetlen hangokat 
váltott ki azért, mert megfeledkeztünk arról, 
hody az élet sem egyeseknek, sem nemzet­
nek ingyen nem ad semmit, mindennek meg 
kell az árát fizetni I

Ez a figyelmeztetés legyen útmutatónk a 
jövőre s vértezzük fel akaratunkat a jövő 
nehézségeire, gondjaira, melyet a nagy viiág- 
átalaku'ás meg fog követelni tőlünk. Ciak 
igy tudjuk előbbre vinni hazánk éa nemze­
tink sorsát, csak igy tudunk méltók lenni 
Kormányzó Urunk országépitő munkájához, 
aki céltudatos, nagyszerű munkával lépésről- 
lépésre építi fel nemzetünk rombadőlt ottho­
nát. Amikor mély hódolattal és hálatelt szív­
vel hajiunk meg Kormányzó Urunk nagysága

javának, mert a legfontosabb fel­
adatunk az egész nemzet jóléte és 
biztositása lehet csak. Az új magyar 
rend főcélja nem lehet az egyéni 
haszon, hanem a nemzet fennmara­
dása érdekében elsősorban is az 
szükséges, hogy a közösség szük­
ségletei minél teljesebben és minél 
igazságosabban kielégittessenek.

A régi liberális rendszer a szabad 
verseny korlátlan lehetőségeiben és 
a minél nagyobb egyéni haszonban 
találta meg célját, az új rend ezzel 
szemben az irányított tervgazda­
ságra épül majd fel. Ez azonban 
nem jelenti az egyén megszünteté­
sét és a fejlődő élet megmerevíté­
sét, mert hiszen aki jobban dolgo­
zik, aki leleményesebb, annak az új 
rendben is jobban kell majd boldo­
gulni.

A korszakalkotó reformjainkkal 
azonban nem szabad lerombolnunk 
azt, ami jó, hasznos és bevált a régi 
rendben. Ezeket az új rend felépíté­
sénél fel kell használnunk. Az ön­
fenntartás, a család, a magántulaj­
don, a szerződési szabadság, az 
egyéni kezdeményezés és az örökö­
södés igazi keresztényi szellemmel 
telítve továbbra is kell, hogy életünk 
legfőbb irányitó tényezői maradja­
nak. A fogyasztás és a termelés 
összhangját az új rendben is bizto- 

űlésén ünnepelte a 

lazatérését
elölt, büszkeséggel, hálával és köszönettel 
em'ékezünk meg honvédségünkről mely a 
magyar katona régi hírnevéhez méltóan, a 
modern hadviselési küzd'lemben való kiváló 
helvtállásáról tanúságot téve szerezte viasza 
a Délvidéket.

A törvényhatósági bizottság tagjai az ün­
nepi megnyilatkozást állva hallgatták végig 
és lelkes tapsssl fogadták.

A közgyűlés ezután rátért a napirend tár­
gyalására. Az alispán beterjesztette félévi 
jelentését a vármegye közállapotairól. Ke- 
gyeletesen e'par-ntálta ez elhunyt megyebi­
zottsági tagokat és emléküket jegyzőkönyvé­
ben örökitette mer- A személyi ügyeknél be­
jelentette, hogy négy díjtalan (140 P hevi 
segély) közigazgatási gyakornoki allééra pá­
lyázatot hirdetett, de egyetlen pályázó sem 
jelentkezett. A közulalap részére a kísgyülés 
határozata szerint egy négyüléaes Wanderer 
gépkocsit vásárolt és gondoskodott az össze­
tört autó megjavításáról is. E öterjesztést telt 
a közellátási miniszternek, hogy a vármegye 
lélekszámának, a gyári és köbányamunkáaok 
nagyobb mérsü lábbeliszükaéglatének figye­
lembevételével a vármegyei kontígena hatvá­
nyozott mértékben felemeltessék. A volt 
Nágrád és Hout k. e. e. vármegyék szétvá­
lasztása után lefolytatott tárgyalások ered­
ménye gyanánt Birs Hontmegye gyámpénz­
tára kilencezer pengővel fog gyarapodni. Az

sitani kell. A termelésnél azonban 
a dinamikus fejlődés elvének és a 
fogyasztásnál az igazságos elosztás 
elvének kell érvényesülni.

A TESZISZ figyelemre méltó ta­
nulmányában a legsürgősebb meg­
oldásra váró feladatokat a követke­
zőkben jelöli meg :

Szükséges, hogy a munka jogát 
mindenki számára biztosítsuk és a 
munkanélküliséget törvényileg eltö­
röljük, a hitelkérdést egészségesen 
megvédjük, a szabad ipart átszer­
vezzük, a földbirtokreformot gyöke­
resen megoldjuk, katonai felkészült­
ségünket fejlesszük, a közszállitást 
igazságosan elosszuk, az anyag­
gazdálkodást nemzeti alapra épít­
sük, az iskolaügyet gyakorlatilag 
átszervezzük és az ármegállapítást 
s a kartelleket korszerűen szabá­
lyozzuk.

Ezeken kívül felmerül még sok 
egyéb probléma is, amelyeket szin­
tén meg kell oldanunk.

Az örök nemzeti gondolat a ke­
resztény erkölccsel támogatva meg­
kezdte küzdelmét az új magyar 
rendért. Igen nagy út az, amelyet 
céljaink eléréséig meg kell még 
tennünk, de minden fáradságot, mun­
kát megér az az eredmény, mely 
nemzetünkre vár az új magyar gaz­
dasági rend végleges kialakulásakor. 



2 BARS

árvaszék eljárást indított, hogy ■ Sslovákié- 
bán ia Cseh-Morva p-otektorátusban men- 
halvi sondozásbao levő 11 magyar gyermek 
hasaszállitassék.

A belflgyminisvter a vármegye 1941 évi 
költségvetését 520 172 P szflksási.ttei. 48 705 
P fedezettel jóváha/yta. A 471.467 P hiány 
fedezésire Léva vároaában 17.2 százalék, a 
körségekben pedig 28 2 százalék vármegyei 
pótadót vetnek ki. A vármegyei útadót 23 
azázalékban, a közmunkaváltaág mérvét a 
kézi napszámnál 2 50, az igáé napszámnál 
hét peugőben Állapította meg a mioiszterinm.

A vármegyei számvevöaégnél létszámhiány 
van, a belügyminisztérium válasza szerint 
tisztviselöhiány miatt a létszámemelést vég­
rehajtani nem lehet, ami hátráltatja a munká­
latokat a legodaadóbb munkatempó mellett is.

A vármegyei háztartási alap 1940. évi 
zárszámadása: Bevétel 611250 34, kiadás 
590.381.07, maradvány 20.869.27 P. Taka­

A zsidóbirtokok bejelentésének ellenőrzése
Vármegyénk alispánja rendeletét adott ki, 

mely szerint tudomására jutott, hogy egyes 
zsidó ingatlan tulajdonosok nem tették eleget 
bejelentési kötelezettségüknek, a községi elöl­
járóságok prdig nem ellenőrsik a törvény 
rendelkezéseinek megfelelően a bejelentés 
kötelezettségét.

Előfordult, hogy az érdekeltek azért nem 
jelentették be ingatlanaikat, mert véleményük 
szerint nem tekinthetők zsidóknak vagy vé­
leményük szerint a törvényben megjelölt 
mentesítő körülmény áll lenn Az érdekeltek 
több esetben ezért sem tettek eleget beje­
lentési kötelezettségüknek, mert nézetük sze­
rint ingatlanuk nem mezőgazdasági ingatlan.

Egyes községi elöljáróságok ilyen esetekben 
tudomásul veszik az érdekeltek állásfoglalását 
s a bejelentést nem követelik meg. Ezzel 
hatáskörüket túllépik, mert annak megálla­
pítása, hogy valaki az 1939; IV. t. c. fö d- 
birtokpolitíkai rendelkezései alá esik-e, és 
hogy az ingatlan mezőgazdasági ingatlan e : 
a közigazgatási bizottság gazdasági albizott­
ságának hatáskörébe utalt kivételtől elte­
kintve — a földmivelésflgyi miniszter hatáskö­
rébe tartozik.

Fölhívom a községi elöljáróságok figyelmét 
arra is, hogy a 8360—1939. M. E. ss. ren­
delet 1. §-a értelmében mezőgazdasági ingat­
lan, tehát bsjelentési kötelezettség alá esik, 
bármely ingatlan, kivéve as erdő, gyár, bánya, 
ipar vagy türdőtelep céljára szolgáló ingat­
lant, a város belterületén fekvő ingatlant, ki­
véve továbbá a kösség belterületén fekvő be­
épített olyan ingatlant, amely a tulajdonosok 
saját ingatlanán folytatott mezőgazdasági 
üzeméhez nem tartozik. A rendelet 2. § a

Nagy érdeklődés mellett kezdte meg lévai 
előadásait a színtársulat

A Városi Színházban a film gépművészete 
helyett az élő ember művészete, a mestersé­
ges hang helyett az írtén-szólaltatta hang 
zsndült fel ismét, hogy itt a végeken Is hir­
desse az örök magyar Igét, a siomjuhozó 
magyar telkeknek. Ilyenkor, amidőn a modern 
emberi kultúra életében forradalmat jelentő 
fehér lepedő helyett a szinpad színes drapé­
riája előtt ülünk, érezzük csak igazán, hogy 
a film és a ssinház párharca még nem dőlt 
el. A mozi nem tudta még legyűrni a szín­
házat. A ssinész és a közönség lelki kapcso­
lata bensőségesebb. A szinpad plasztikus, 
eleven művészetének vsrázsa erőteljesebben 
tudja hatalmába keriteni a lelkeket, mint a 
fii legnagyszerűbb de még is csak egysiku 
művészete és a szinpadon az árnyak helyett 
az érző szivek lobogásának tűsét közvetle­
nül érezzük. Használjuk fel tehát az évente 
egyszer adódó alkalmat éa a mozi nyújtotta 
állandó élvezet helyett élvezzük most a ssin­
ház által Léván ritkábban nyújtott szépségeket.

Ez annál inkább is megtehető, mert a 
aainház helyárai a mozi helyárak színvona­

rékbetét 106 899.47, követelések 119.975.72, 
öaazM vagyon 247 744 51 P. Tartozások 
100 881 22, tiszta vagyon 146 863.29 P. (Hi­
vatali bútorzat nélkül.)

Az alispáni jelentés ezután a közigazgatás 
egyéb ténykedéseiről adott részletea képet. 
A jelentéshez Schmidt Károly (Ipolyság) szolt 
hozzá. Kovács Sebestyén József (Perőcsény) 
és Parhács Imrs (Ipolyság) felszólalásaikban 
aa alisptn és a tisztviselői karnak bizalmat 
szavaztak.

A közgyűlés Üdvözölte Bárdosey Lászlót a 
miniszterelnöki szék elfoglalása alkalmából.

A kisgyülésen Perhács Imre a Gsram és 
Ipoly szabályozása érdekében szólalt fel. Az 
alispán válaszában ismertette a tervet, mely 
szerint a G.ram több kanyarulatát levágják 
ás a part szinvonalát töltéssel emelik fel. Az 
Ipoly szabályozásával kapcsolatban azt a 
felvilágosítást adta, hogy elsősorban az Ipolyba 
öm 6 Korpona patakot készülnek szabályozni.

értelmében előbb felsorolt kivételek alá tar­
tozó ingatlanokból be kell jelenteni azt az 
ingatlant amelyen a gyáripari, illetőleg ipari 
termelés során feldolgozandó nyersanyagot 
termelik, vagy a gyár, bánya, ipar vay fürdő­
telepen alkalmazottak vagy ellátását élvezők 
ellátására szükséges terményeket állítják elő 
és általában as olyan ingatlant amelyen 
mezőgazdasági tevékenységet folytatnak. Ha 
a tulajdonosnak házhelye vagy lakóházzal 
beépített ingatlana nincs a ezt az illetékes 
községi elöljáróság bizonyítvánnyal igazolja, 
nem kell bejelenteni a házhely céljára alkal­
mas 600 négyszögölnél nem nagyobb mező­
gazdasági ingatlant.

Az elöljáróságok kötelesek arról gondos­
kodói, hogy mindazok, akik vagy maguk, vagy 
szüleik közül legalább egy, vagy nagyszülőik 
közül legalább kettő zsidó, vagy zsidó volt, 
továbbá azok, akik ingatlanaikat 1937 évi 
december hó 31. napja után ilyen személyek­
től — a törvényes öröklést kivéve — bár­
mily jogcímen szerezték, összes ingatlanaikat 
bejelentsék. Nem kell azonban gondoskodni 
a kösség (város) belterületén lévő házak és 
házas belsőségek (kert, udvar stb) és ház­
helyek bejelentéséről, még ha mezőgazdasági 
művelés alatt állanak is, ha a tulajdonosnak 
az ország területén csak egy ilyen ingatlana 
van, az ingatlan területe 600 négyzetölet meg 
nem halad és a tulajdonosnak saját ingat­
lanán folytatott mezőgazdasági üzeméhez 
nem tartozik. Nem kell gondoskodni városok 
belterületén fekvő és mezőgazdasági művelés 
alatt nem álló ingatlanok bejelentéséről sem. 
(Mezőgazdasági ingatlan a kert, szőlő és gyü- 
mö'csős is.) 

lán vannak megállapítva, a délutáni előadá­
sok helyárai pedig igazán mindenki számára 
lehetővé teszik a látogatást.

Mull szombaton mutatkozott be a színtár­
sulat a Tokaji aszú operettben. Az ünnepé­
lyes bemutató előadás előtt a ssintársulat 
a Himnuszt énekelte el, majd Nídssi József 
igazgató lépett a függöny elé, hogy üdvö­
zölje Léva és vidéke ssinpártoló közönségét, 
amely zsúfolásig megtöltötte a szinházat. Az 
igazgató megértést és pártolást kért a küz­
delmekkel telt vidéki magyar szinészet törek­
vései számára s viszonzásul nemes igyekeze­
tét ígért.

A közönség nagy szeretettel köszöntötte a 
szintáraulatot, amelyben több régi ismerőssel 
is találkozott. Esek kőiül való Nádasi igaz­
gató, a kiváló drámai hős, akit a cseh ura­
lom kiűzött a felvidéki magyar színpadról; 
felesége, Dolgos Ida, aki tavalyi vendégjáté­
kával megalaposta jó hirét Léván, a pompás 
jellem ssinész Honti Sándor, a cseh idők 
msgyer azintársulatából ismert nálunk, ügyen-

KOLONFÉLÉK_J

— SZÁLASI FERENC LÉVÁN. Szálasi 
Ferenc felvidéki körútja alkalmával megláto­
gatta május hó 25-én a Nyilaskeresztes párt 
Bars-Hont vármegyei szervezetét is Léván. 
Az országos pártvezető testvér kíséretében 
autókon érkeztek Lévára, ahol a város hatá­
ránál a Lövölde előtt a Nyilaskeresztes párt 
lévai szervezetének vezetője Szabó László és 
Tripiska Gyuláné a járási női szervezet veze­
tőnője üdvözölte. A fogadtatáson résztvettek 
a párt kerékpáros kiküldöttei és nagyszámú 
érdeklődő közönség is akik nagy lelkesedés­
sel és éljenzéssel köszöntötték az országos 
pártvezetöt. Az üdvözlések után Szálasi Ferenc 
kíséretével a lévai párthelyiségben látogatást 
tett és itt Hidasi Pál megyevezetö és Szabó 
Lászlóné a városi női szervezet vezetője üd­
vözölték a pártvezért s az őt kísérő ország­
gyűlési képviselőket és kiküldötteket. Szálasi 
Ferenc köszönetét fejezte ki a szives fogad­
tatás miatt és nagy örömének adott kifejezést 
azért, hogy a lévai szervezetnél is megjelen­
hetett. Az üdvözlések után Hidasi Pál testvér 
vacsorát adott a pártvezér tiszteletére. Más­
nap délelőtt Szálasi Ferenc kihallgatáson 
fogadta az összes párttisztséget viselőket, 
megadta a szükséges utasításokat, megvizs­
gálta a megyei és a helyi szervezet működé­
sét és a látottak felett nagy megelégedését 
fejezte ki. Majd ennek végeztével az udvaron 
nagy számban összejött helyi és vidéki 
vezető testvérek közé ment, akikkel szeretet­
teljesen közvetlenül elbeszélgetett. Szálasi 
Ferenc kíséretében résztvettek: Mokcsay De­
zső. Andréka Ödön országgyűlési képviselők, 
Heney Árpád és dr. Voigt Ede országos 
vezetők. Szálasi Ferenc és kísérete még dél­
előtt elhagyta Lévát, ahol megjelenése mély 
benyomást tett.

— FELHÍVÁS. A Birs több alkalommal 
mutatott rá a Lávái Árvabáz su'yos anyagi 
helyzetére. A folyton emelkedő drágaság nagy 
feladat elé állítja az árvahásat fenntartó Lávái 
Nőegyletet. A régebbi időben nagy forgalnu 
országos vásárok voltak Léván, amely alka­
lommal hölgyeink urna éa persely gyűjtést 
végeztek, a vásárok forgalma megcsappant, 

csak ismerős Nagy Imre, az ügyes táncos­
komikus és Kostyál Gyula is.

Az eddig előadott operettekben kitűnt Bakó 
Anci, a tisztán csengő, ku"úrált hangú ás 
jó játéku primadonna, Palffy Marika, az élénk 
és temperamentumos, jótáncu srubrett; a 
bájos megjelenésű Böszörményi Erzsi, aki 
most bontogatja oroszlánkörmeit. Ajtai Lili 
és a jó komikai vénával rendelkező Benkő 
Ilona alakításai ksltettek tetszést. A férfiak 
közül a as ötletes Honti, a sziporkázó Nagy, 
a jó megjelenésű, diszkrét tónusu bonviván, 
Bérczy Pál, a tőről metszett magyar figurá­
kat alakitó Kovács Lajos, a jóhumoru buffó, 
Tóváry Bála, de a többiek is igyekezetükkel 
szolgálták az előadás -.k sikerét. A kis zene­
kart a jóképességü dr. Paulovits Tibor kar­
mester kitünően vezeti. Egy-két hegedűssel, 
azonban még kikeltene egészileni.

Külön kell megemlékeznünk a prózai elő­
adásról. Keddin Bókay János sziomüve, a 
Feleség volt műsoron. A női főszerepet 
Dolgos Ida adta művészi erővel, gazdag 
árnyalatokkal állította elénk a gyermekei 
atyjáért remegve küzdő anyát, ellenfelével, as 
önző szeretővel szemben, örültünk mikor 
győztesként került ki az erkölcsi igazság 
rendje. Ntdasi széles skálájú tehetségével, 
kifejező benső vívódással alakitotta a meg­
botlott férjet. Pállfy Marika a szerelmi győ­
zelemre törő lélekné küli felszínes nőt hatá­
sosan alakitolta. Rokonszenves volt Bérczy 
is. Est az előad ást meg kell ismételni, hogy 
azok is gyönyörködhessenek benne, akik nem 
látták.

Külön elismerést érdemel az igazgatónak 
a vidéki színpadokon ritkán látható szép 
díszletekért hozott áldozatkészsége és a szak­
avatott rendezés, amely Nádasi és Honti 
kesét dicséri. 
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ezek i gyűjti lek elmaradtak, ■ hatósági se­
gély kevés, igy ismételten a megértó társa­
dalomhoz kell fordu'nunk, árváink nevében 
a jóaiivfl emberekhez kell apellálnunk. Fel­
kérjük Léva város és vidékeinek aiociális 
lelkületű közönségét, hogy minél többen lép­
jenek be as árvaházat fenntartó Lévai Nó- 
egylet tagjai aorába : a hölgyek rendes tegnak, 
az urak pártoló tagnak. As évi tagdij mind- 
össse csekély három pengő, de sok kicsi 
sokra megy, ha sokan lépnek be, máris jtcs 
kán könnyitenek gondjainkon Mulassunk jó­
példát arra, hogy itt Léván éa vidékén való­
ban komolyan gondoljuk és akariuk a szo­
ciális társadalom kialakítását. Szervezzük 
meg társsdalmuokat a szociális munkára I 
Az uj tagok jelentkezését bizalommal és 
szeretettel várja a Lévai Nöegylet elnökaége. 
A belépést megkönnyítendő a B>rs kiadó­
hivatalában taggyűltö ivet fektettünk fel.

— ÁTHELYEZÉSEK A RENDŐRSÉGNÉL. 
A belügyminiszter dr. S.abo-ca Gaza m. kir. 
reodőrfogalmazót Mátyaefödröi Lévára áthe­
lyezte, egyúttal a lévai rendőrkapitányság ve­
zetőjének állandó helyettesítésével megbízta 
s Koronghy Henrik m. kir. rendőrségi dfogal- 
mazót Léváról M ttyáeföldre áthelyezte.

— GYASZHIREK. Pá.fy Páter, Hontvár- 
megye uto so magyar tanfe ügyelője a cseh 
megszállás idejében, életének 79. évében 
Ipo yságon elhunyt. A megboldogu t kiváló 
pidagógus volt, a cseh ura om azonban nem 
tűrte meg a tanfe.ügyelői hivatalban, hanem 
a maga kreatúráját nevezte ki helyébe a honti 
népoktatás irányítására. Temetése f. hó 4 én 
volt nagy részvét mellett. — Lengyel Margit, 
életének 57. évében, folyó hó 3 án hosszas 
szenvedés után Léván elhunyt. Kiterjedt ro­
konság i yászoija.

— GYERMEKELÖADÁS A KÁT. KÖRBÉN. 
Az Irgalmas nővérek vezetése alatt alió rk. 
óvoda növendékei folyó hó 15 én délután 
négy órai kérdettél a Kát. Kór dísztermében 
ünnepséget rendeznek, melyre a kedves szü­
lőket és érdeklődő gyermekbarátokat szere­
tettel meghívja az intézet E őijárósága.

— KÖZÉPISKOLAI TESTNEVELÉS. A 
lévai áll. gimnázium sportkörének vivószak- 
oaztálya ma, vasárnap délután öl órai kez­
dettel a líceum tornacsarnokában tőr és 
kardvivóveraenyt rendez Léva város legjobb 
vivői bemutató asszókat lógnak vivői. A 
sportkör vesetősége felkéri a vivósportot ked­
velő közönséget, hogy támogassa ifjúságunk 
ezen szép sportjának fejlesztését. — Juoius 
11-én, szerdán délután 3 órai kezdettel a 
gimn. úszószakosztálya házi uszóbejookságot 
és viiipoló bemutató mérkőzést rendez a 
városi uszodában.

— ÉRDEKES LEVÉL érkezett szerkesztő­
ségünkbe. A lévai szobaleányok és szakács­
nők a katonák kimaradásénak meghosszab­
bítását kérik, tekintettel a nyári idószámitásra.

KönyvvásárI

Szépirodalmi 
újdonságok 
nagy választékban 
kaphatók

Nyitrai és Tsa
könyvkereskedésében

— A GAZDASÁGI EGYESÜLET KÖZ- 
GYŰLÉSE. Meghívó a Bar*  ás Hont várme­
gyei G idaaági Egyesület f. hó 14 óo, szom­
baton délelőtt 10 órakor Verebéiyen, a köz­
ségháza tanácstermében tartandó választmányi 
ülésére. Láva, 1941 évi junius 5-én. Krajlsik 
Jenő igazgató, Farkas Gaza elnök. Targyso- 
rosat: 1) Jelentés a vármegye gazdasági
helyzetéről — tekintettel a munkaviszonyokra.
2) Felterjesztés a Földművelésügyi minisste- 
nutűhöz a terménykereskedelem hibáinak ki­
küszöbölése, a gabonr, árpa és tengeri árának 
az ország területére egységes, valamint a 
fajsu'y és a minőség megállt, pitasa tárgyában.
3) Előterjesztés a Verebeiyen létesítendő 
tejtcidolgoző üzem éa jövő évre létesítendő 
paradicsom és zöldség konzervgyár tárgyában.
4) A Kisalföldi M*zőgazdasá  i Kamarába a 
Gázdasági Egyesület részéről 2 tag delegálása.
5) A cukorrépa átadás megszervezése vár­
megyénk terű étén oly módon, hogy minden 
átvevő állomáson a gazdákat a Gazdasági 
Egyesület egy küdöttje képviselje. 6) A ló­
vásárok mikénti reLd:zése es keresztülvitele. 
7) A varmegyei Gad Egyesület adminisztrá­
ciós ügyeinek e őterjesztéso és szorosabb 
együttmüzödés a Kamarával 8. Indítványok.

— KEDVEZMÉNYES FÜRDŐK IPARO­
SOKNAK. Az Ip«rtoatületek 0 szagos Köz­
pontja Hévizszentandrason és Hajdúszoboszlón 
reumatikus és cauzos, Bdatoulüreden szív­
betegségben szenvedő iparosok részére gyógy- 
házakat tart üzemben. Újabban azt tapasz­
talta a Szövetség, hogy számos iparos a 
budapesti reumatikus gyógyforrásokat óhaj­
taná igénybe venni, ezért megállapodást 
létesített a Lukács fürdő igazgatóságával kb. 
80 százalékos íürdődij kedvezmanyra az ipa­
rosok részére. 50 százalékos utazási kedvez­
mény. Csak ipartársuiati tagok vehetnek 
részt az akcióban. Bővebb felvilágosítást ad 
a lévai ipartársulat.

— ISKOLAI BEIRATÁSOK, A lévai rk. 
elemi iu és zárdái elemi leányiskolákba az 
1941—42. tanévre szóló beiratások jun. 13. 
és 14 én, reggel 8—12 óráig lesznek. A be­
iratkozok tanú mányi értesítőiket, azok pedig, 
akik szép*.  1-ig 6. életévüket betöltik az él. 
anyakönyvi hivatal által díjmentesen kiállított 
születési értesítőt hozzák magukkal. Az isko­
lák igazgatóságai.

— A LÉVAI ÁLL. NÉPISKOLA Kazinczy 
uci 8 sz. helyiségében juoius 13. 14. és 
15 én lesz a beiratás.

— A HÍD e heti száma is nagyszerű tar­
talommal jelent meg 0 vasóinknak mutatvány 
számot küld a kiadóhivatal Bpest, VII. 
Erzsébet krt 7. E őfizetési ár egy évre 24 P. 
Havi részletben is fizethető.
- A LÉVAI HADIKÓRHÁZRA BEFOLYT ADO­

MÁNYOK: Schoeller es Társa Léva, Barsmegyei 
Népbank r. t. 50—50 P. Dr. Kmosko Béla 20 P. 
Dr. Karafiáth Máriusné, dr. Vargha Sándor, Szilassy 
Aladár, Wilcsek Salamon, Knapp Ignácz, Blau Zsiga, 
Boros Béla, Schubert Pál 5—5 P. Dr. Bogner 
Gyula, dr. Huberth Pálné 4—4 P. Kriek György, 
Sollich János, Deutsch Izidor, Kovács A., Fran- 
ciscy Irma 3-3 P. Turpinszky Mihály 2.50 P. 
Tóth Dezsöné, özv. Blasskovits Gusztávné, Nyitray 
József, Hatscher Károly, Akucs, Klain Ödön, 
Guggenberger Lajos, Nozdroviczky József, Pálfyné, 
Akucs Sarolta, Ballog Manó, Sebő János, Eder 
György, Bayer Nándor, Csernák János, Guttman 
János, N. N., Walter István, Feldmann Aladár, 
Frasch József István. Preisich, N. N., özv. Leiden- 
froszt Gyuláné 2—2 P. Márton 1 P. 50 fillér, Va- 
lasek Istvánné I P. 5® fillér. Molnár Sándor, Ve- 
szelák Emma. özv. Wetzler Dávidné, Dóka Sándorné, 
Kovács Sebestyénné, Závoczky Istvánné, N. N, 
Jeszenszkyné, Olvashatatlan aláírás, N. N., Koráb, 
Olvashatatlan aláírás, Weisz Ignáczné, Adamcsa 
Árpád, Zsitnyan Rezső, Rónayné, A. B., özv. Hollós 
Miksáné, Szénássy Sándorné es hat magát megne­
vezni nem akaró személy 1 — 1 P. N. N., özv. 
Vojnarovszky Gyuláne, Filip Jánosné, N. N., özv. 
Androvics Jánosné, Serfözö J., Tóth István, dr. 
Lővingerné, Földi, Preisich, Frajka Márk, N. N., 
Kleinne, Dalmady, R. N., Kohn, N. N., Androvics 
Gyuláne, Iván és N. N. 50—50 fillér. N. N. 40 
fillér. Két magát megnevezni nem akaró személy 
20—20 fillér. — Természetben! adományok : Rud- 
nyánszky Olga 2 nagypárna. Pétery Lajosné, Ro- 
honyi Arthurne, Spitz Aurélné, özv. Gazsó Mihályne, 
Kiss Istvánné, Faragó Róza, Borcsányi Béláne, 
özv. dr. Rischanek Béláné, Fizély Lenke, Pischl 
Samuné, Bándy Endrené, özv. Andorne, Bába 
Bálintne, Kúcsne (Tabán), Sebők Ágostonné 1 — 1 
nagypárna huzattal. Ivanovits Tituszné, özv. 
Renglovich Aladárné, Tokody Ferencne, özv. Göbel 
Kálmánne, Bartal Istvánné, Mihalovits Rezsőne, 
Vértes Viktorné, Révész Ilonka 1 — 1 kispárna. 
Hromada Jánosné fosztatlan toll. Galambos Jenő 
10 tányér. A gyűjtés folyik.

Amit meg kell írni
Örömmel láttuk a Kereskedelmi Hi­

vatal erélyes lévai intézkedéseit 
Valóban szükségesek voltak Lé­
ván e téren „endrelászlói“ intéz­
kedések. Sajnos, az utolsó időben 
ellanyhult munkája. Miért ?

Menjenek az illetékesek a Kaszinó-köz­
be, a Kucsera vendéglő melletti 
sarokba, vagy egyéb szűk utcákba. 
Ott meglátják a nyilvános WC 
szükségszerűségét.

Miért nincs hordóhitelesitő hivatal Lé­
ván ? Mindig volt.

Még ha cirkuszi mutatvány (?) is a 
labdarúgás, a törvény értelmében 
akkor is köteles a város rendbe­
hozatni a sporttelepet.

Mióta fehér-zöld a város szine ? Igy 
láttam az uszodában.

Elültették a sporttelepen a bokrokat, 
most taiieskáznak rajtuk. Talán 
fordítva kellett volna.

Május 26 án 3 síekér „jaémena kremná, 
múka“-t szállított egy lévai válla­
lat Kuralra. Mit jelentenek e „ti­
tokzatos" szavak ? Miért nem ír­
ják a zsákokra magyarul a cím­
kéket ?

Áldozócsütörtökön trágyát hordatott a 
város. Ki adott ilyen parancsot? 
Az illető talán nem tudja, hogy 
keresztény Magyarországon élünk!

— MEGÁLLAPÍTOTTAK A CIPŐJAVITÁSI 
ÁRAKAT. Az Arkormftuybiztos megállapította 
■ lábbeliek javitáai munkáinak árát. A javí­
tási munkákat három munkabércsoporlba 
osztották. Férficipők varrott talpalása éi ssr- 
kalása a három muokabíroaetálynak megfe­
lelően 8.90 7 80, 7 30 pengő. Szegeit talpa- 
lással 7.50, 6 70, 6 30. Női cipő varrott 
talpalása és sarkaláaa 5.90, 5.30, 4 90. Sze­
gelve 4 80. 4 20. 390. Sarokig varrott férfi­
cipő 1160, 9 80, 920 Szegezve 10.30, 8.50, 
7.80. Férficipő fejelés, talpalás, sarkaiás 
varrva 2370, 20.30, 17.60 Szegezve 21.70, 
17.70, 16.—. Női cipő fejelés, talpalás, sar­
kaiéi varrva 21.50, 18 20, 15.50. Szegesve 
19.50, 15 70, 14.—. Farlicipő ta palás varrva 
6 30, 5 70, 5 30 Szegezve 4.90, 4 60, 4 30. 
Férficipő sarka'áa 2 60, 210, 2—. Női ssr- 
kalás 180, 130, 1.15. Uj farli sarok 5.80, 
4 70, 4.20. Uj női sarok 6 40, 4.50, 3.90. A 
cipSizípsrosok kötelesek as árakat üzletükben 
teitflnő helyen kifüggeszteni.

— BEFŐZÉSI CUKOR. Igényléseket junius 
14 ig kell az illetékes köaségi elöljáróságnál, 
polgármesternél irásben vegy sióban beje- 
jenteni. Igényelhet 1) a családfő utján min­
den olyan egyén, ki 1923. évi január 1. 
napja után született, 2) oly ingatlantulajdonol, 
vagy bérlő, kinek szamócából, ribizliböl, mál­
nából, cseresznyéből, meggyből, körtéből, 
birsalmából, kajszi- vagy őszibarackból kfl- 
lön-külön, vagy összesen 3200 négyszögöl 
termő gyümö esőse van. Szamócából, mál­
nából, ribizliböl minden négyizögöl négy 
négyszögölt ek számit, 3) minden olyan kon­
zerv- és gyümölcskészitő üzem, mely terme­
lőtől belföldi termésű gyümölcsöt vesz, 4) 
kórházak, klinikák, gyógy- és nevelőintéze­
tek, szegényházak stb. A befőzési cukor ára 
előreláthatóan 2.08—2.10 P lesz. Az első 
csoportbeliek 3 kg., a második csoportbeliek 
1—20 kg., a harmadik csoportbeliek 1 q án 
felüli súlyban, a negyedik csoportbeliek fo­
gyasztás szerint igényelhetnek. O.y termelők, 
kik s múltban nem foglalkoztak gyümölcs- 
eltevéssei, azoknak elte-ésre és eladásra való 
befőzését a kormány elősegiti. Az igénylé­
seket felülbírálja és az engedélyek kiadását 
a Gyümölcstermelők Országos Egyesülete 
végzi. Érdeklődni lehet a gyümölcstermelési 
kirendeltségeken, Léván a vármegyeházán 
Undi György gyümölcatermeléei intézőnél és 
a községi elő jéróeágokon.

— FÉJA TIBŐRNÉ junius 18 án délelőtt 
11 óra 5 perckor „A soboraljai fehér hím­
zések" címen tart előadást a kassai rádióban.
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— KÉPKIÁLLITÁS LÉVÁN. Hírei magyar 
festőművészek septiaiiitaaa nyiit meg a Lévai 
Takarékpénztár épületében s f. hó 10 ig lesz 
nyitva. A hdyiség Máról sikerekben gazdag 
mesterek képeinek szinpomptja sugárzik s 
ragadja meg a látogatókat. T^bb vásznát 
Iáiba unk az elhunyt Iványi Grfi w«ld Bélától, 
a Corvina-koszorús művésztől B roogós, leve­
gőfátyolos ssinei lebi incae ia figyelmű kát, 
főként a faiureszietet ábrázoló vásznáo. M«rk 
Lajos, aki évek óta Amerikában él s onnan 
bizonyitja a világnak a magyar képzöművé 
szét magasreodüsegM, M rd«li cimfi nagyszerű 
leányképével szerepű. Az állami nagy arany*  
érmes Szüle Péteretek Korsós leány a butcái 
cimö bánatos hangú atu képét látjuk itr. Péczely 
Antal falusi processiót ábrároló kompnzici*  
ójában a hitben meg-rőaödött léiek é- a 
hegyvidéki táj egybeolvadó fenséges nyugal­
mát fejezi ki nem^s árnyalatú színezéssel. 
Gyertyáni Német Gyula figuráié interiőrje 
meleg színezésével tűnik ki. Caerna Karoly 
ökrös képe — Kévehordás — a magyar föld 
nyári hangulatát érzékelteti derűs színezéssel. 
A nyitramegyei származású Bdányi Viktor, 
a Muokácsy céh tagja, Ács Ágoston, Toinay 
Ákos a Képzőművészeti Tanács tagja, Csalló­
közi Farkas Lőrinc s más művészek festmé­
nyei közül technikájával és színezésével fel­
tűnnék Zábráczki Remecz Lajos olasz stílus­
ban festett velencei és fiumei napsütéses 
tájképei. Az elhunyt Bretschneider Kocsárd 
pihenő ballerinája, Geiger Riehárd matróz 
korcsmája remekei még a kiállítás alakos 
festményeinek, ezeken kívül ragyogó tájképek 
és csendéletek sorakoznak a nézők előtt. 
Belépődíj a kiállításra nincs.

— A EBIEK SÍREMLÉK javari eddig be­
folyt 577 P. Uj.bb adományok: Saabó 
Kirolyne Bpest 514. Prokey István 411. tanító 
Mezöhegyea 5, Csajt. Ferenc nyug. isk. 
igazg. Edelény 4, Székely László OTI tő- 
ellenör Bpest 5, Szeodrei János isk. igazg. 
Bpeat 20, Akucs István njug. tenitó 5, 
Nyitrey József kántortanitó Zsigárd 5 P. 
Összesen: 626 pengő 14 fillér.

- A LEVENTEINTÉZMÉNY FEJLŐDÉ­
SÉRŐL is beazánoit az alispán az ipolysági 
megyegyülőién. Megalakult a vármegyei, a 
lévavárosi éa vármegyénk minden kózaégá- 
ben a községi leventebiiottiág óz az összes 
leventeegyesületek. Foyamatban van a le­
vente otthonok létesítése, as egyes levente- 
egyeitlletek kebelében a sportoazlályok mű­
ködésűket megkezdték, a leventecsoportok 
székhelyein levente őiereket építenek. A lévai 
leventék körében vivóazskosstály s a megye 
területén több l'ventezenekar alakult. Tervbe 
van véve 1942-ben molornélkü.i, repülő 
kiképző tébor r.iéllitáae Lévén.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK. Novák János Sáli Józsa leánya 

Valéria Jozsa — Gyapay, Ede János Gusztáv 
Schubert Klára fia István Álmos Ede — Mihályka 
János Lehoczki Mária leánya Mária — Hamar 
Imre Titurusz Jolán leánya Jolán — Turián Rozália 
leánya Ilona Anna Rozália — Szabó Barnabás 
Bóna Júlia fia Barnabás László György — Sprinzl 
Ferenc Melisiczky Mária fia Mátyás Gyula János.

HÁZASSÁGOK. Szmidák Gyula rk. Kisa Mária 
rk. — Ghimessy Imre rk. Hrncsiar Ilona ág. ev. — 
Jeskó András rk. Zimányi Margit rk.

HALÁLOZÁSOK. Csernák Izidor 81 éves — 
Haluza Imre 41 éves — Bossák József 72 éves — 
özv. Rácz Andrásné sz. Hőnyi Zsuzsanna 89 éves 
— Dreveni Pál 58 éves — Zajacz Lajosné Szlovák 
Veronika 43 éves — Szauer Izidorné sz. Steiner 
Zelma 67 éves.

Gyászkőszönetek.
Mindazoknak, kik felejthetetlen jó édes­

anyánk elhunyta alkalmából együttérző 
részvétükkel fajdalmunkat enihiteni igvekes- 
tek, tzuion triondu >k ös< inte haiéa köszönetét.

Léva, 1941. jumua 2.
KERN éa HOFFMANN csalid.

Ezúton fejezzük ki köszön etünket mind­
azoknak, kik felejthetetlen jó apám, illetve 
apósom elbukta alkalmával részvétükkel 
felkerestek és Ö’. utolsó utjara elkísérték.

ANDRÁSI NÁNDOR éa családja.

A Bars rádió-műsora
1941. június 8-tól 14-ig

Állandó műsorszámok hétköznapokon 
Budapest I. műsorán :

6.40 Ébresztő, Torna 2.30 Hirek
7 Hirek, Hanglemezek 3 Árfolyamok, piaci-

10 Hirek és élelmiszerárak
11.10 Vizjelzés 4.45 Időjelzés, Hirek
12 Harangszó, Himnusz 7 Hirek
12.40 Hirek 9.40 Napi összefoglaló
1.20 Időjelzés, Időjárás II Idegennyelvű hirek

Vasárnap
8 Ébresztő, Szózat, hanglemezek 8.45 Hírek 9 

Görögkatolikus istentisztelet 10 Kef. istentisztelet 11 
Rk mise és szentbeszéd 12 30 Cselényi József és 
Nagy Mária magyar nótákat énekelnek 13.35 Hirek
14 Hanglemezek 15 Gazdasági előadás 17.20 Hon­
védeknek 18 „Falusi gyerekek" 18 25 Tárogató­
négyes 18.15 „Teleki Pál gróf" 19.20 „Éljen az 
egyenlőség", vígjáték 21 Hangképek vasárnap sport­
járól 22.10 Báthy Anna énekel, zongorán kiséri 
Dohnányi Ernő 22 35 Hanglemezek 23.25 Horváth 
Elemér cigányzenekara.

Hétfő
10.45 Alsólendva 12.10 Horváth Ernő cigányzene­

kara 13.30 Szalonzene 16.15 Diákfélóra 17.15 Szalon­
zene 17,15 Történetek a parlament életéből 18.15 
Hanglemez 19 20 „A mosoly országa" operaelőadás
22.10 Farkas Jenő cigányzenekara 22.30 „Utazás a 
Balaton körül 23.30 Pátria tánclemezek.

Kedd
10.45 Divattudósitás 12.10 Postászenekar 13.30 

Kovács Edit zongorázik 14 Köry Erzsébet hegedül
15.20 Mikulai Gusztáv szalonzenekara 15.40 Mit 
főzzünk? 16.10 Gyermekdélután 17.15 Mindnyájunk 
gondjai 17.30 Mursi Elek cigányzenekara 18 Olasz­
ország a mostani háborúban 18 30 Honvédzene 19.20 
Bajor Gizi Kosztolányi-prózát mond 19.45 Fellegi 
Teri énekel 20.10 Strauss Richárd hangverseny 22.10 
Közvetítés a Fényes-cirkuszból 22.30 Buttola Ede 
tánczenekara 23.25 Lakatos Tóni cigányzenekara.

Szerda

12.10 Hanglemezek 13.30 Honvédzenekar 15.20 
Suki Tóni cigányzenekara 16.15 Táplálkozásunk idő­
szerű kérdései 17.15 A Rádió Szalonzenekara 18 
„Balatoni gyermeknyaraltatás" 18 15 Horváth Jenő 
jazz-zongoraszámai 1830 „A kismecénás gondjai"
19.20 Részletek a pécsi kisebbségi irodalmi est mű­
sorából 20.10 Aureliano Pertile hangversenye 2210 
Kiss Lajos cigányzenekara 23.25 Tánclemezek.

Csütörtök
8 Ébresztő, hanglemezek 8.45 Hirek 10 Rk. mise 

és szentbeszéd 12.30 Szalonzene 14 Hanglemezek
15 Növényegészségügyi tanácsadó 15.30 Pertis Jenő 
cigányzenekara 16.15 „Kalandok az atumai őslápon"
16.45 Dohnányi: Szimfonikus percek 17.20 Székes­
fővárosi Zenekar 18.30 „A gyimesi csángók között"
19.20 Magyar nóták zongorán 19.35 Erdélyi József 
és Sinka István verseiből 20.10 Német katonaindu­
lók 20.25 „Hozomány", hangjáték 20.50 Szentgyörgyi 
vonósnégyes 22.10 Melles Béla zenekara 23.30 Bura 
Sándor cigányzenekara.

Péntek

10.20 Háziasszony a föld terményei között 12.10 
Kiss Ferenc szalonzenekara 13.30 Gáspár Lajos és 
cigányzenekara 15.20 Dániel Ilona zongorázik 15.40 
Mit főzzünk 15.55 Uher Zita énekel zongorkiséret- 
tel 16.15 Diákfélóra 17.15 Szalonzene 17.40 Sport­
közlemények 18.45 Orosz hanglemezek 19.39 „He­
gyek alján", zenedráma 22 10 Pertis Pali cigány­
zenekara 23.25 Olasz tánclemezek.

Szombat
12.10 Honvédzenekar 13.30 Hanglemezek 15 20 

Balalajka zenekar 15.50 „Száll az ének" 16.10 Ifjú­
sági rádió 17.15 Olasz és spanyol dalok 17.40 Rádió­
posta 18.10 Cimbalomkettös 18.30 Három német 
költő 19 20 Szalonzene 20.10 Stefánia Imre zongo­
rázik 20.40 „Külön nóta" 22.10 Tánclemezek 23.25 
Sárai Elemér cigányzenekara, énekel Varga Imre.

NYITRAI él TSA
LÉVA

ZománctáblákaT
HIVATALI, ÜűyVÉPI, 

KERESKEDELMI, UT­
CAI VAŐY BÁRMILYEN 

FELIRATTAL, SZÍNES 

CÍMERREL IS ERE­
DETI GYÁRI ÁRON

NYITRAI és TÁRSA, LÉVA

— AZ ALADÁROKRÓL ÉS AZ UJ GYORS 
HIZLALÁSRÓL szól az e heti Drótkefe cim- 
oldal pomp s karikatúrája. A III. zsidétör- 
vény, a zs-vitamin, jobbrahajtái, a háború 
idő.zrrü tréfái, rajzai goodoakodnak arról 
hogy jókedvre derítsék az olvaaót

Hirdetmény
Az lpolyvölgyi Mezőgazdasági Szö­

vetkezet
rendes közgyűlését

Ipolyságon a Barsmegyei Népbank rt. ipoly­
sági fiókjának üzlethelyiségében 1941. évi 
junius hó 17-én délután 16 órakor tartja meg 
a következő tárgysorozattal:

1. Elnöki megnyitó, jegyzőkönyvvezető és 
2 hitelesítő kiküldése.

2. az igazgatóság és felügyelőbizottság 
jelentése,

3. az 1940 évi mérleg jóváhagyása és a 
felmentvény megadása,

4. az alaptőke leszállítása és az alapsza­
bályok 6. pontjának módosítása,

5. a felügyelőbizottság megválasztása,
6. az esetleges indítványok.

Az igazgatóság.
Mérleg és eredményszámla 1940 december 31-én: 

Pénztár P 365,60, Adósok P 18,58052, Készletek 
6529.71, Elöteltár 16,614.50, Holtleltár P 4,800.—, 
Oszivetések 1,38460, Ingatlanok 55,714.29, Épületek 
25.300, Összesen 129,289 22, Üzletrésztöke 85,771.43 
Tartalékalap 10,000.—, Üzemveszteség tartalékalap 
3,902.55 Értékkülönbözeti tartalék 10,953.36, Hite­
lezők 1,384.40, Átmeneti tételek 215.52. 1939 évi 
nyereség 2,427.89. 1940. évi nyereség 14,634.07, 
összesen 129,289.22, Munkabérek 2,415.70, Szociális 
dijak 786.23, Adók és illetékek 1,430.48, általános 
költségek 519.57. Leírások 1.100. — 1939. évi nye­
reség 2.427.89, 1940. évi nyereség 14.634 07, össze­
sen 23.313,94, gazdasági nyereségek 20.886.05, 1939. 
évi nyereségáthozat 2.427.89 összesen 23.313.94.

Városi Színház Léva
Igazgató : Nádast József.

Junius 8-án, vasárnap három előadás 
délután 3 órakor
Eltörött a hegedűm operett

Junius 8 án, délután *|,6  órakor :
Debreceni 2-es huszárok 
operett. Helyárak 20 Ltől 120 f-ig. 

Junius 8-án, este >|49 órakor:
Ilyenek a férfiak operett

Junius hó 9-én, hétfőn este *| 49 órakor 
Bérlet I
Arany kalász operett 3 felv.

Junius hó 10 én, kedden este >|49 órakor 
_________? ? ?________  
Junius hó 11-én, szerdán este ’|49 órakor 

Közkívánatra másodszor. Bérlet. 
Feleség színmű 3 felvonásban

Junius hó 12-én, csütörtökön 3 előadás 
délután 3 órakor 
a sziniévad egyetlen 
GYERMEKELŐADÁSA ! 
20 fillértől 100 fillérig 

Hamupipőke meseoperett 
három felvonásban

Junius 12 én délután >|46 órakor: 
Közkívánatra 20 f-töl 120 f-ig 

Az ördög nem alszik
Junius 12-én este *| 49 órakor:

Vadvirágos Maros partján
nagy operett 3 felv. Bérlet.

Junius 13-án pénteken este ‘l49 órakor: 

Három kandúr operett 3 felv.



BARS 5
— A DÉLVIDÉKRE SZÓLÓ BEUTAZÁS. 

A lévai honved allomásparanciDOkság felké­
résére az alábbiakat közöljük: A visszafog*  
lalt déli területen az anyaországból a meg­
szálló honvédségnél éa caendörségnél, valamint 
a katonai közigazgatásnál (beleértve a rend­
őrséget, pénzügyőrséget, tűzoltóságot, vasu­
tat és postát is) tényleges szolgálatot telje*  
aitők családtagjainak látogatás, a visszafoglalt 
dé>i területen letelepedni óhajtó vitézeknek 
pedig tájékozódás céljából a gazdasági záró 
vonal átlépése engedélyezhető. A beutazási 
szándékot a községi elöljáróságnál, Láván 
a polgármesternél keli bejelenteni, aki azt az 
engedély megadása végett a legközelebbi 
honvéd áHomásparancsnoksághoz (a lévai 
honvéd állomáaparencsnoksághoz, Ujlaktanya) 
küldi meg A záróvonal átlépését enyhítő 
rendelkezések a vegyes munkás (zsidó) szá­
zadoknál dolgozókra, illetve ezek családtag­
jaikra nem vonatkozik Ezen személyek 
részére az állomásparancsnokság utazási 
igazolványt nem állít ki.

— VETÉSDIJAZÁS A Kisalföldi Mező­
gazdasági Kamara a vármegyei G'zdasági 
Egyesítettel karöltve f. hó 22 én Szobon és 
Verebélyen, 25-én Zselizen, 29 én Vámosmi- 
boián és Csilláron határjárással kapcsolatos 
vetésdijazást rendez. Értékes dijak és okleve­
lek kerü nek kiosztásra az okszerűen gazdál­
kodó földmivesek között.

— A SZMKE KÖZGYŰLÉSÉ BUDA­
PESTEN A Seéchenyi Magyar Kullur Egye­
sület, amely ebben az esztendőben is kivette 
részét a felvidéki különmunkából, évi ren­
des közgyűlését junius 15-én délelőtt 10 
órakor tartja meg Schubert Tódor elnökleté­

„GYÖTÖRLEK ALÁSAN"
.Kegyeskedj megengedni móltóságos uram, 

hogy alázatos tisztelettel kössöntselek* ... ezt 
a aillatnosoa hallottam. „Legalázatosabb 
tiaztelettel kegyelmes uram, ... hajbókolta 
egy tisztviselő felettese előtt. .Mély hódo­
lattal bátorkodom alázatoa tiszteletemet tol­
mácsolni méitóságos uram“ mondta egy .fél*  
a hivatalban és se szeri, se száma azoknak 
a szörnyűbbnél szörnyűbb köszöntéseknek, 
amelyeket ez a beteg társadalom sunyin hu- 
nyáazkodó arcai kilehel magából.

Értsük meg végre, hogy ez az egymáa 
előtt mutatott aláekodís, hunyászkodás és 
hajbókolás nemcsak az emberi méltóságot 
sérti hanem arculcsapdosása a magyar be­
csületnek és önérzetnek is.

Az ember csak egy fórum: az Isten előtt 
alázkodik meg, jeléül annak, hogy legyen az 
emberi lélek mégoly kiművelt, vagy bölcs, a 
mindenség nagy titka: az Isten elölt porba- 
huli és megalázza magát. Ember az Istent 
alázattal tiszteli, de ember az embert nem. 
Mert vagy önszántamtól megalázkodom egy 
másik ember előtt éa ezzel eljátszom emberi 
méltóságomat, tehát nem tisztelhetem em­
bertársamat, mert a tisztelet érzése csak lel­
kileg egyenrangú feleket tölthet el, vagy 
megaláznak egy embertársam előtt, aminek 
következtében csak gyűlölet és bosszú tölt­
het el vele szemben, de semmiesetre tiszte­
let' Az „slázatos tisztelettel*  cimű köszön­
tés (és a többi hasonló) lélektanilag lehetet­
len érzés kifejezése, üres szóvirág, becsületet, 
önérzetet, egyenes jellemet mételyező áfium. 
Magyar ember tisztelje és becsülje a másik 
magyart, de ne alázkodjék, vagy hunyász- 
kodjék nemzettársa elölt és mindenképpen 
tartózkodjék a talpnyalás látszatát keltő 
sunyi köszöntésektől.

Sajnos, tudjuk, hogy ez a mindnyájunknak 
sok bosszúságot okozó alázatostiszteletes kö­
szöntei borzalom nem oka. hanem okozata 
annak a beteg táraadalmi közszellemnek, 
amelynek kóros tüneteit oly gyakran osto­
rozzák, azonban olyan okozat ez, amely el­
harapózva a társadalom egészséges részei­
ben, mint ok további kóros elváltozásokat 
eredményezhet éa ezért fel kell venoi ellene 
a harcot. Megint csak a magunk módján. 
A mindennapi élet hétköznapi megnyilvá­
nulásaiban.

Vagyis:
1. tudatosan ki kell irtani a szótárunkból 

vel Budapesten, gróf Károlyi utca 22. II. 
alatt, a Keresztény Nemzeti Liga helyiségé­
ben. A közgy&iés ad számot az évi végzett 
munkáról s tűzi ki céljait a jövő kulturális 
évadra. A közgyűlésen minden SZMKE ta­
got szívesen látnak. Á SZMKE szervezetek 
megbizottat kü denek ki a közgyűlésre.

— JUNIUS VÉGÉIG LEHET PÁLYÁZNI 
a szent Benedek-rend vezetése alatt álló 
egészséges, jó ellátást biztositó komáromi 
internátusba. A növendékek a szent Benedek- 
rendi gimnáziumot látogatják. A havi tartás- 
dij 54 P. — I. osztályosok előnyben része­
sülnek. Jó és szegénysorsu tanulók kedvez­
ményt .is kaphatnak II, osztálytól kezdve. 
Tájékoztatással a Palkovich Diákotthon igaz­
gatósága szolgál (Komárom, Bencés székház).

— A BÁCSKA TEGNAPI ARCA tűnik 
elénk abból a sok képpel díszített tanul­
mányból, amelyet Fekete Lajos irt a Tükör 
most megjelent számában. Maderspach Vik­
tor színes cikke Hunyad megye ősi magyar 
tájait és emlékeit idézi. Cs. Szabó László 
megkapó és feledhetetlen igazságokat mond 
el a Kárpát-medence örök magyar rendel­
tetéséről. Keresztury Dszső Sopron múzeumai­
ban a hűség városának lelkét mutatja meg. 
Egész Magyarországot látjuk meg abban a 
tükörben, amelyet a Tükör tart az olvasó 
elé. Ds elénk vetíti távoli országok, idegen 
népek érdekes világát is. Gesztesi Ödön szí­
riéi élményeit mondja el, Baktay Ervin pe­
dig az északamerikai indiánok félévszázad­
dal ezelőtt vívott szabadságharcának emlékét 
eleveniti fel. Novellát Lovasa Gyula és Ta- 
tay Sándor irt a júniusi számba. A Tükör 
naplója és a változatos szemierovatok érde­
kesek, mint mindig.

mindazt a cikornyáa .alázatos tisztelettel*,  
„legalázatosabban*,  .hódoló alázattal*,  „alá­
zatos hódolással*  és hasonló köszöntéat, 
amely haaogatja a jellemes és öntudatos 
magyar füleket.

2. tudatosan kell törekednünk a .jó reg­
gel*,  „jó napot*,  ,jó estét kívánok*,  .jó 
munkát*,  „szebb jövőt*,  „adjon Isten", „jó 
egészségei*  és hasonló magyar köszöntések 
használatára.

3. ha olyan hatáskörünk van, amelyben 
befő yást gyakorolhatunk másokra, gyomlál­
juk ki az .alázatostisztelet*  talpnyzlási kö­
szönéseket és gondoskodjunk róla hogy 
környezetünkben az emberek érintkezésének 
külsőségeiben is (elsősorban a köszöntésben) 
ma gyárhoz illő hang és szellem uralkodjék.

Ne panaszkodjunk és méltatlankodjunk a 
a körülöttünk burjánzó köszöntési dzsungel 
láttán, hanem fogjunk hozzá a kiirtásához, 
kezdjük a munkát magunkon és még ma I 
„Segítsünk magunkon és megsegit az latén*.

TAÜBINGER ISTVÁN.

£
LTE-BTK 4 : 2 (1:1). 600 főnyi közönség előtt 

ütközött meg pünkösdvasárnap LTE a jöképességn 
budapesti ámatörcsapattal. Az első félidőben a 
szellet támogatott pestiek vannak fölényben és 
jobbszélsöjük révén megszerzik a vezetést. A félidő 
vége felé feljön az LTE és Nemcsok átadásából 
Boross egyenlít. A második félidőben LTE fölény. 
Boross megszerzi a vezetést, majdpedig Novák 
csodás labdájával Nemcsok kiugrik és belövi a 
harmadis lévai gólt. Egyideig a pestiek támadnak 
és jobbösszekötöjük réven gólt érnek el. Nemcsok 
azonban szép góljával bebiztosítja a győzelmet.

A pünkösdhétfői visszavágó mérkőzést szintén az 
LTE nyerte 5:2 (3:2) arányban A gólokat Boross 
(2), Nemcsok, Schultz és Novák lőtték. Az LTE 
nagyobb tudása még jobban kidomborodott. Kazár 
nagy jövő előtt áll, csak rutinja hiányzik. Dohány 
sem védett nagyobb hibát. Angyali jól megállta a 
helyét. Ujváry első nap megfelelt a második nap 
Igen gyenge volt. Nemeth II. volt a legjobb fede­
zet. Horváth kedv nélkül játszott. Tőle nem ilyen 
játékot várunk. Németh I. hétfőre feljavult. Jaku- 
bács elsőrangú rugótechnikával rendelkezik, de 
helyezkedésben gyenge. Posa az idegen poszton 
is megfelelt. Boross volt a csapat legjobb embere. 
Klasszisjátékos. Nemcsok lelkes és eredményes 
játéka mintakép lehet. Novák labdáinak szeme van. 
Bognár gyors és beadásai is jók. Trnavszkynak 

még sokat kell fejlődnie. Schultz igen ügyesen ját­
szott, ha fizikuma erősödik, nagy hasznára lesz a 
csapatnak. Matulányi nem balszélső. Gábris jó 
biró volt.

UTE—Rendőriskola 4:1 (3:0). Az UTE kitűnő 
együttese megérdemelten győzött Pindur (3) és 
Magyar góljaival. Kitűntek az L’TE-ből Bozsenyik, 
Ledényi, Pindur és Ujváry II., a rendőrök csapatá­
ból Szijjártó és Holló.

A leventenap sportversenyének 
eredményei.

I. CSAPATLÓVERSENY.
a) Második korcsoport: 1) A liceum leventéi 

(Oszuska, Koperniczky, Köteles, Hlavács, Földessy) 
501, 2) A gimn. leventéi 444, 3) Az V. század 
leventéi 357 körrel.

b) Harmadik korcsop.: 1) Az I. század a) csapata 
(Misik, Herczeg, Szabó, Kovács, Mészáros) 380, 
2) Az I. sz. b) csapata 359 körrel.

II. EGYÉNI LÓVERSENY.
a) Második korcsop.: 1) Oszuska (liceum) 108, 

2) Koperniczky (lic.) 104, 3) Köteles (He.) 101 körrel.
b) Harmadik korcsop : 1) Missik a) csop. 95, 

2) Hoffmann b) csop 92, 3) Herczeg a) csop. 88 
körrel. A lóverseny abszolút győztesei a liceum 
leventéi.

III. SÍKFUTÁS 60 m. és 80 m.
a) Első korcsop.: 60 méter. 1) Rékasy (polg.), 

2) Petrányi (polg.), 3) Abaffy (gimn.).
b) Második korcsop.: I. futam: 1) Kiszling 

(gimn.), 2) Koperniczky (ic.), 3) Flusszer (gimn ). 
II. futam : 1) Jakubács (lic.), 2) Bognár (lic.), 3) 
Neugebauer (gimn.).

c) Harmadik korcsop.: 1) Hoffmann I. sz., 2) 
Kovács I. sz., 3) Ghimessy I. sz.

IV. STAFÉTAFUTÁS.
a) Első korcsop.: 5x60 m. 1) A polgári leventéi 

(Rékasy, Petrányi, Mordényi, Nagy, Runna). 2) A 
polgári leventéi b) csapata. 3) A gimn. leventéi.

b) Második korcsop.: 5x80 m. 1) A liceum le­
ventéi (Koperniczky, Horváth, Papp, Köteles, 
Oszuska). 2) A gimn. leventéi.

c) Harmadik korcsop.: 5x80 m. 1) A II. század 
(liceum) leventéi (Bognár, Ottmár, Boross, Schultz, 
Jakubács), 2) A III. sz. (gimn.), 3) Az 1. sz. leventéi.

V. KÉZIGRÁNÁTDOBÁS EGYÉNI.

a) Második korcsop.: I) Horváth (lic.) 66.50 m, 
2) Boross (lic.) 65.30 m, 3) Szinger (lic.) 63 m.

b) Harmadik korcsop.: 1) Kovács (1. sz.) 68.20 m, 
2) Óra ve ez (I. sz.) 61.75 m, 3) Hoffmann (1. sz.)
60.40 m.

VI. KÉZIGRÁNÁTDOBÁS CSAPATVERSENY.
a) Második korcsop.: 1) A liceum leventéi 

(Szinger, Horváth, Boross, Ottmár, Pósa) 310.5 m, 
2) A gimn. leventéi (Gyürki, Bartos, Szolcsánszky, 
Róm, Szocha) 281.36 m, 3) Az V. század leventei 
(Laskó, Kovács, Dudás, Tóth, Kocsi.)

b) Harmadik korcsop.: 1) Az I. sz. a) csapata 
(Kovács, Hasta, Ghimessi, Pákozdi, Maczák) 279.30 
m, 2) Áz I. sz. b) csapata (Oravecz, Hoffmann, 
Tonhaiser, Ürmintsek, Jakubec.)

VII. MAGASUGRÁS.
a) Második korcsop.: I) Szinger (lic.) 160 cm, 

2) Mészáros (gimn.) 160 cm, 3—4 Holtverseny: 
Boross (lic.) és Kiszling (gimn.) 155 cm.

b) Harmadik korcsop. : 1) Kovács 1. század 160 
cm, 1) Pataky I. sz. 150 cm, 3) Oravecz 1. sz. 
140 cm.

Vili. KÖTÉLHÚZÁS.
a) Első korcsop.: I) A polgári iskola leventéi. 

2) Á gimn. leventéi. 3) a VI. század leventéi.
b) Második korcsop.: 1) A liceum leventei. 2) A 

gimn. leventéi.
c) Harmadik korcsop.: 1) Az I sz. a) csapata 

2) Az I. sz. b) csapata.
KLACSKO JENŐ 
levente főoktató.

A m. kir. rendőrség lévai kapitánysága, mint 1. fokú 
rendőri büntetőbíróság.

Szám : 1941. kth. 51—1.

ítélet kivonat.
A m. kir. rendőrség lévai kapitánysága, mint I. 

fokú rendőri büntetőbíróság Bajza FeJencné szül. 
Szűcs Amália a Lévai Kaszinó Egyesület üzletveze­
tőjét az 1936. évi V. t. C. 9. §-ba ütköző es 49. §. 
szerint minősülő kihágás miatt, mert az egyesület 
söntés helyiségében vízzel hamisított bort hozott 
forgalomba, behajthatatlanság esetén 10 napi el­
zárásra átváltoztatható 100 pengő pénzbüntetésre 
ítélte és kötelezte 20 pengő állami ellenőrzési dij, 
továbbá 6 pengő 60 fillér szakértői dij megfizeté­
sére es az ítélet közzétételére.

Léva, 1941. évi április hó 22. napján.
Dr. KORONGHY HENRIK s. k. 
m. kir. rendőrsegedfogalmazó, 

rendőri büntetöbiró.
A kivonat hiteléül : 
Olvashatatlan aláírás 

s. hiv. vez.
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TÁRGY: Alkalmazottak bejelentése.

Hirdetmény
Felhívom az Összes munkaadókat (keres­

kedőket, iparosokat, gazdálkodókat), hogy 
alkalmazottaikat a városi adóhivatalban — 
Városházé, földszint 26 szám alatt — 1941 
juoius 10-töl juoius 25-ig terjedő időben fel­
tétlenül jelentsék be.

1941 január 1 óta az alkalmazottak sze­
mélyében történt változások fenti hivatalnak 
bejelentendők.

A munkaadó az alkalmazottak személyé­
ben történő változást 8 napon belül köteles 
bejelenteni.

A bejelentéshez szükséges adatok :
Az alkalmazott neve, születési éve, lak­

helye, foglalkozása, szolgálati belépés — ki­
lépés — napja, szolgálati járandóságai pénz­
ben és természetben, utóbbiak pénzben*  
értékre átszámitva.

Mindazon munkaadók, akik a szükséges 
bejelentést elmulasztják, az első esetben 
100 P büntetéssel lesanek sújtva.

Léva, 1941. évi junius hó 8 án.

LEHOTZKY s. k. 
polgármester.

A m. kir. rendőrség lévai kapitánysága, mint 1. fokú 
rendőri büntetőbíróság.

Szám: 1941. kih. 49—1.

Ítélet kivonat.
A m. kir. rendőrség lévai kapitánysága, mint I. 

fokú rendőri büntetőbíróság Szénássy János ven­
déglős, lévai (Báti utca 12.) lakost az 1936. évi V. 
t. c. 14. és 15. §-ba ütköző, továbbá az 50. és 51. 
§. szerint minősülő kétrendbeli kihágás miatt, mert 
hazai származású asztali fehér bort direkt termő 
borral házasította, valamint tiltott módon házasí­
tott bort forgalomba hozta, behajthatatlanság ese­
tén 10 napi elzárásra, átváltoztatható 50 pengő 
pénzbüntetésre ítélte és kötelezte 20 pengő állami 
ellenőrzési dij, továbbá 6 pengő 60 fillér szakértői 
dij megfizetésére és az Ítélet közzétételére.

Léva, 1941. évi április hó 22. napján.
Dr. KORONGHY HENRIK s. k. 

m. kir. rendőrsegédfogalmazó, 
rendőri büntetöbiró.

A kivonat hiteléül: 
Olvashatatlan aláirás 

s. hív. vez.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

MA ZVARÁNÁL találkozunk a „Rákóczi­
iéhoz" cimzett kerthelyiségben.

Tanuló fiú felvétetik Jachtvirt fodrász­
nál (Kürti-ház). 400

Ház
Egy

eladó Vágóhíd-u. 15. sz. 401

ügyes fagylaltárus felvétetik Zsittnyan 
cukrászdában. 402

Kövér Luizi dr. Philippné okleveles

tánctanárnő
a Kaszinóban tánc- és klasszikus 
tánctanfolyamot rendez (általá­
nos kérésre). Beiratkozni lehet 
junius 8., 9. és 10-én délelőtt 
10-től este 6 óráig: Petőfi-utca 
6. szám alatt. — Lesz gyermek 
tanfolyam is.

Kertmegnyitás!

A lévai kir. járásbiróság mint tkvi. hatóság

2029-941. tk. az. 28-205-941.

Árverési hirdetmény kivonat
Lévai Első Bank lévai bej. cég (képv. dr. 

Nagy Béla lévai ügyvéd) végrehajtónak — 
Csorba Jen öné szül. Holló Amália lévai lakos 
végrehajtást szenvedő ellen inditott végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az 
utóajánlatra az újabb árverést 245.000 Kca 
tőkekövetelés és járulékai, valamint a csatla­
kozódnak kimondott m. kir. Kincstár végre­
hajtóiénak 80 952 Kcs 20 fillér tőkekövete­
lése és járulékai behajtása végett a lévai m. 
kir. járásbiróság területén levő, Léva község­
ben fekvő s a lévai 1136. ez. tjkvben A 1. 
soroz. 2928. hrss. a. felvett Csorba Jenőné 
az. Holló Amália nevén B. 8'e sorszám alatt 
álló ház és szőlőkért ingatlani illetőségére 
880 P kikiáltási árban; 2. soros. 2922. hrsz. 
alatt felvett u. a. nevén álló a Kálvárián levő 
szőlő illetőségre 74.80 P. kikiáltási árban, 8. 
sorsa. 554|e. hrss. a felvett n. a. nevén álló 
kösségi dü őben levő Pince ingatlan illető­
ségre 6.60 P kikiáltási árbsn, 4. sorsa. 2924. 
hrsz. a. felvett u. a. nevén álló Kálvárián 
levő szőlő illetőségre 110 P kikiáltási árban; 
ti u. o. 1244. az. tjkvben A 1. soroz, 554|f. 
hrsz. alatt felvett B. Uie soroz, saerint u. a. 
nevén álló községi dűlőben Pince illetőségre: 
6.60 P kikiáltási árbsn; az u. o. 2784. ez. 
tjkvben A 1. sorsa. 2921b. hroa. alatt felvett 
B. 2|e sorsa, szerint u. e. nevén álló Kálvá­
rián levő azőlő illetőségre 220 P kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverést 1941. évi június hó 12. napján 
délelőtt 10 órakor e telekkönyvi hatóság he­
lyiségében (Deák Ferenc utca 9. sz. 4. ajtó) 
fogják megtartani.

Aa árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási 
árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, 
amelyet a magasabb Ígéret ugyanannyi szá­
zalékára kell kiegészíteni.

Léva, 1941. évi május hó 14. napján.

Kail Károly a. k. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül: 
BOLDISNÉ, kiadó.

rí I - Deák Ferenc utca 9, emeletes ház
EldÖO Érdeklődni Bem utca 12. 10

Cl .,-1 ' Bem-u. 9. számú 3 szobás lakás-
E 10(30 ból álló ház. Érdeklődni: Bor- 
csányi, Mikszáth-u. 15.__________________ 339

C-II I J ' a Pachinger örökösök 
lOluSlaClaS eladják a Barátkán levő 
kettő drb és a Zugóban levő kisebb darab 
földjüket. Összesen majdnem 3 magyar hold. 
Érdeklődni lehet Barbara Józsefnél, Schoeller 
u. 28. és P. Buzogány Lajosnál, Kecskemét 
Jókai-u. 39._____________________________ 340

Kétszobás
Cim a kiadóban.

lakást keresek szeptember 
vagy október elsejére.

392

' L eladó építési en-
IxaSZnarSaQDan gedéllyel házhely, 
3 szobás komfortos modern adómentes lakó­
ház. Érdeklődni Pilsudszky-u. 5. 393

motorkerékpár olcsón
lödIKOCSIS eladó Mácsay-u. 4.

 394

El- J' Báti-u. 12. számú több helyiség- 
ElaOO bői, 3 pincéből álló ház. bármi­
lyen üzletnek alkalmas. Esetleg bérbeadó 
vendéglői berendezéssel. Érdeklődni ugyanott.

 395

József uriszabó Cfjte- ozebeleczky lep Hunyadi János-u. 
19. Öltöny készítése 16 P, öltöny fordítása 
12 P, felöltő fordítása 10 pengő. 398

Különbejáratu
bős Gyula u. 27. sz.

utcai bútorozott 
szoba kiadó Oöm-

405

a mai nappal
megnyitottam. Állandó hideg és 
meleg ételek, friss világos es 
barna sörök, elsőrendű borok !

Cigányzene!
Szives pártfogást kér tisztelettel

Szenessy Gy.
vendéglős a Kispipához, Horthy Miklós-u. 81.

Fegyvergyári 
vadász és céllövö fegyverek I 

Halászati cikkek I 
Lőpor és robbantószer áruda, 
Varrógépek, kerekpárok 

és alkatrészek. 
Gramofon lemezek, legújabb 

felvételek. 

Baroska János, Léva 
Horthy Miklós-üt 43. - Telefon: 130. 

Szakszerű javító műhely és 
kerékpár zománcozás.

LA KÓNYILVÁN TARTÁSI

KÖNYV

ŐRZÉSI DÍJ: 
havi 1 P-től.

magánházak, bérházak és szállodák 
részére (a Belügymin. által előirt)

Kapható:

NYITRAI ÉS TSA 
könyv- és papirkereskedé- 
sében, Léván. Telefon 98.

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze va­
gyonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló 
lévai Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák 

Vagyonőrző Vállalatával 
(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.) 
A ma élők közül nincs senki, ki a világháborúban többet 
veszített volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötelesség!

Nyomatott Nyitrai is Társa könyvnyomdájában. Léván


